

«Олимпу» — 15 лет

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

А 27 марта в «Олимпе» и вовсе негде яблоку было упасть. Спортивный центр отмечал 15-летие. Одновременно в огромном зале «Олимп» собрались юные баскетболисты и футболисты, акробаты и велосипедисты, легкоатлеты и борцы, представители боевых искусств и многие другие спортсмены, которые устроили потрясающее по красоте праздничное шоу с показа-

тельными выступлениями. Особый колорит в мероприятие внес коллектив спортивного танца. Их зажигательный танцевальный номер привел в восторг всех присутствующих. На праздник пришло большое количество гостей. И в первую очередь это ветераны орловского спорта, среди которых были и чемпионы мира и Европы — те, кто прославил нашу область, а с ней и страну еще в советскую эпоху. Специально на юбилей из столицы

прилетела Ирина Роднина (на снимке справа), знаменитая фигуристка, олимпийская чемпионка. На протяжении всего праздничного шоу гости юбилея говорили много о значимости спорта для молодежи, не скупилась на добрые слова в адрес Юрия Михайловича Шаруенко, директора спортивного техникума, созданного на базе центра. И действительно Юрий Михайлович сделал немало для развития материально-технического оснащения

«Олимпа», организации его работы. Можно вспомнить недавно появившуюся на территории центра аллею славы, где запечатлены орловские герои спорта. Это не только наше прошлое, это наша гордость. Конечно, в этот день в «Олимпе» звучали не только слова поздравлений, но были и подарки, как и положено на юбилее. Поздравить Юрия Михайловича Шаруенко пришли представители руководства области и силовых структур, члены Общественной палаты Орловской области.

Заместитель председателя коллегии области Владимир Викторич Поляков отметил в том числе социальную направленность спорта — увод молодежи из негативной среды. И это, пожалуй, не менее важно, чем победы на олимпиадах и мировых чемпионатах.

На юбилей «Олимпа» также пришли и действующие спортсмены Орловской области, которые уже успели внести свою победную лепту в спортивную историю региона, и в первую очередь серебряный призер Олимпиады в Турине бобслеист Филипп Егоров.

В завершение праздничного мероприятия состоялась импровизированная передача олимпийского факела от нынешнего поколения спортсменов более юным. Праздник спорта продолжается.

Александр КЛЮКОВ.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.



Ветераны орловского спорта.



ВЫСТАВКА

Фотографируем... семью

2008 год объявлен Годом семьи. Теме семьи посвятили свои работы участники молодежной студии «Фотография» (руководитель — В.А. Павлова) Орловского художественного училища. В выставке приняли участие более десятка авторов, представивших портретную фотографию, сюжетные и жанровые снимки. Счастливейший момент свадебного торжества, милый «дуэт» папы и малыша, задумчивая беседа двух старушек, задорный мальчуган с собакой, колоритная семейная пара на пляже... Всё это — видение семьи, художественная фиксация теплых и трогательных моментов нашей такой обыденной и вместе с тем такой волшебной жизни.

Ангела САЗОНОВА.



АКТУАЛЬНО

Четыре лающие дворняги окружили женщину, которая подошла с ведром к мусорному контейнеру. Бездомные собаки во дворе не редкость, но женщина здесь не первый год живёт и знает этих собак, даже подкармливала не один раз. Откуда же такая неблагодарность? Женщина пыталась утихомирить дворовых питомцев, называя их ласково по кличке, но всё бесполезно. Собаки безумствовали до тех пор, пока их внимание не привлек другой объект.

ВСЁ РАВНО НА КОГО НАПАДАТЬ

Думаю, нет такого человека, который хоть раз в жизни не был бы обласкан собакой. Бездомной или хозяйской — что ещё обиднее. В последнее время в редакции стали раздаваться звонки с жалобами на бродячих собак: «Большой город, XXI век, а по улице бездомные собаки стаями ходят. Ужас какой-то!».

Житель дома № 13-а по улице Родинской возмущается, что из их дома страшно выходить на улицу:

— У нас во дворе живёт беспризорная собака, которая постоянно рожает щенков. И это большое семейство шагает по двору, облаивая всех прохожих. Если они лягут где-нибудь недалеко от подъезда, то в дом не войдешь.

Другой читатель рассказал, как его укусила собака возле подвеса моста, что у Детского парка. Шёл человек и никого не трогал. Он даже и собаку ту не заметил, а дразнить или обижать её и в мыслях не было, но она его почему-то трянула. Кто знает, что показало той животине. Казалось бы, центр города — откуда бродячие собаки?

Тем не менее количество беспризорных собак не уменьшается. Конечно, их подсчёт никто не ведёт. Но есть другая статистика, которая свидетельствует, что в прошлом году в нашей области за помощью к врачам обратились 3670 человек, покусанных собаками. За два месяца нынешнего года уже 587 обращений.

— Нельзя сказать, что число укушенных очень резко возросло. Например, в 2004 году было зарегистрировано 4200 случаев, то есть даже больше, чем в прошлом году, — говорит начальник эпидемиологического отдела управления Роспотребнадзора по Орловской области В.И. Зайцева. — Но это всё равно очень большая цифра. Браться за решение проблемы надо серьезно, а главное — заниматься ею постоянно, а не от случая к случаю. Кстати, на сегодняшний день в области возросло и количество укушенных беспризорными кошками.

ОТЛОВ ПО ЗАЯВКЕ

Девушка мирно прогуливалась по одному из орловских сквериков. Откуда ни возьмись огромный локматый сенбернар. Собака безобразно лаяла, но её внушительные размеры могли нагнать страху. Так и случилось.

Собаке чем-то приглянулась

симпатичная девушка, она стала её обнюхивать, потом лизнула в лицо, пытаясь положить лапы на плечи. Девушка закричала, в ужасе закрыла лицо. Толпа подростков, проходивших мимо, сплунула собаку, и всё обошлось. На этот раз.

Вообще, такая элитная порода,

которая проявляет агрессию? Орловские кинологи советуют постараться не проявлять чувство страха, так как собаки чувствуют выброс адреналина в организме человека и отрицательно на это реагируют. Лучше остановиться (если убежать уже поздно) и не проявлять активных действий: не кричать, не взмахивать руками. Возможно, собака просто обнюхает человека и мирно отойдёт.

Это в лучшем случае. Но если становится понятно, что животное так просто не отстанет или оно пытается укусыть, то стоять по стойке смирно нет смысла. В такой ситуации не помешает какой-нибудь тяжёлый предмет в руках.

Меня удивило, что даже кинологи уверены, что бездомных собак

Под созвездием бродячих псов



как сенбернар, среди бродячих собак — редкость. Как выяснилось позже, хозяин сенбернара уехал в другой город, а своего питомца почему-то не забрал. Обычно в таких нестандартных ситуациях нормальный человек отдаёт кому-нибудь собаку или продаёт, но только не поступает с ней таким жестоким образом.

Сегодня в Орле бездомными собаками занимается единственная организация — МУП «Спецавтобаза по санитарной очистке города Орла». Беспризорных собак отстреливают из ружья, заряженного снотворным, потом погружают в машину и увозят. Все эти действия производятся днем, так как в тёмное время суток стрелять рискованно. Многие считают, что это жестоко. Но когда речь идёт о безопасности людей, это необходимо.

Как нам сказали в «Спецавтобазе», здесь работают только по заявкам, принятым от жителей или от организации. Для жителей эта процедура бесплатная. Правда, кто из нас торопится настрочить заявку, будучи покусанным?.. Получается, что планового отлова беспризорных собак в городе нет.

БРОШЕННЫЕ СОБАКИ — ЭТО МЫ

Проблема бездомных животных имеет ещё и другую сторону. Морально-нравственную. Ведь за каждой брошенной домашней животной стоит человек. В любых клубах собаководов приведут вам примеры, когда человек с любовью приобретает себе домашнего верного друга, вырачивает его, воспитывает, заботится и вдруг... выкидывает его, как ненужный атрибут жизни.

Причин такой «любительской» может привести много: появилась аллергия на шерсть, нет денег на собачий корм, нет времени на уход...

Но ни одна причина, на мой взгляд, не оправдывает человека, предавшего своего четверного друга. Ответственность за прирученную душу остаётся на нашей стороне. Об этом нужно помнить, когда принимаешь решение завести собаку.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

ТУРНИР

«Белая ладья»

Шахматы — игра настоящих стратегов. Умение просчитывать ситуацию на несколько шагов вперёд дано далеко не каждому, а только тем, кто обладает даром видеть картинку в целом и жёстко контролировать её детально. Для этого нужны и ум, и характер, и воля к победе. Однако при всей своей сдержанности эта игра полна живых эмоций и страстей, особенно когда речь заходит о командных соревнованиях. Как болеют друг за друга участники, какие баталии разворачиваются на досках!

В дни школьных каникул в орловском шахматно-шашечном центре прошёл финал первенства Орловской области среди школьных команд «Белая ладья». За призовой кубок сражались шесть команд по четыре человека в каждой.

Судьи высоко оценили уровень подготовки и мастерство участников соревнований. Соперники подобрались достойные. Каждая игра была решающей. Мощное сопротивление фаворитам оказали юные шахматисты из Корсаковского района (тренер — Н.И. Лунёв), занявшие шестое место на турнире. Пятыми стали ребята из Мценска (тренер — В.И. Соин). Четвёрку лидеров составили команды образовательных учреждений города Орла. Всего пол-очка не хватило до третьей ступени пьедестала почёта учащимся школы № 5 (тренер — В.А. Клапцов). Её опередила гимназия № 19 (тренер — А.А. Лунёв). «Серебро» у ребят из школы № 28 (тренер — В.Е. Базарнов). Победителем же стала команда школы № 27 (тренеры — Н.Н. Оленин, И.А. Звягинцев). И это не первая победа ребят.

Команда подтвердила своё лидерство, — говорит Игорь Анатольевич Звягинцев. — Теперь ей предстоит защищать честь Орловщины в первенстве ЦФО среди школьных команд. Все шансы выступить удачно есть, очень рассчитываем выйти в следующий (всероссийский) этап соревнований.

В церемонии чествования финалистов и победителей «Белой ладьи» принял участие начальник управления образования и молодежной политики департамента социальной политики Орловской области В.В. Агбалов. Он поздравил команду школы № 27 с победой и пожелал ей удачного выступления в первенстве ЦФО.

Поздравления в этот день принимали и призёры «Малой белой ладьи». Тради-

ция проводить шахматный турнир среди ребят не старше десяти лет зародилась в Орле ещё в 1994 году.

Аналогов этим соревнованиям нет ни в одном другом регионе, — поясняет главный судья турнира «Белая ладья» А.Н. Лунёв. — Для младших школьников это хорошая возможность получить представление о командной игре. Такой опыт очень важен, ведь всего через пару лет они будут выступать уже за команду старшеклассников.

В этом году «Малая белая ладья» собралась за шахматными досками 28 городских команд. Восемь из них вышли в финал, четыре — стали победителями. В течение турнира каждый из будущих громогласителей провёл по десять игр. В результате места в турнирной таблице распределились следующим образом: пальма первенства осталась за сборной командой Северного района «Изумруд», на втором месте — «Щит и меч» (Орловский областной шахматно-шашечный центр), третьи — представители городского детско-юношеского шахматно-шашечного клуба. А вот четвёртое место заняла единственная не сборная, а школьная команда (школа № 27). По отзывам судей, здесь растёт достойная смена победителей турнира «Белая ладья».

Ольга ЧАНОВА.
Фото автора.



Команды шахматистов школы № 27 с тренером И.А. Звягинцевым.